La croissance économique

Consultez le document « La croissance économique ».

1. Rappels

Visionnez la vidéo 1.

Que signifie le sigle PIB ? Quelle est son utilité ? Comment est-il calculé ?

Le sigle PIB signifie produit intérieur brut. Il mesure la richesse
d'un pays. Il est obtenu en totalisant toutes les valeurs ajoutées

des biens et services produits dans le pays.

2. La mesure de la croissance économique

Visionnez la vidéo 2.

Quel est le lien entre I'évolution du PIB et la croissance économique ?

La croissance correspond a l'évolution du PIB sans tenir compte
de la variation des prix. La croissance, exprimée en pourcentage

mesure la seule évolution des quantités produites.
Quelles sont les limites du PIB ?

Le PIB mesure seulement les échanges économiques officiels. Il
ne tient pas compte des activités domestiques (en famille),
bénévoles et souterraine (fravail « au noir »).

Il ne permet pas non plus de mesurer la qualité de vie.

3. Les autres outils de mesure de la croissance

Citez trois autres indicateurs de mesure de l'activité économique ?

D'autres indicateurs permettent de mesurer |'activité économique
comme le PIB vert (prise en compte de l'impact environnemental),
I'indice mondial de compétitivité, l'indice de développement humain

(IDH) ou l'indice du bonheur mondial (IBM).
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4. |'évolution de la croissance et ses conséquences

Visionnez la vidéo 3.
Quelles sont les conséquences d'une « mauvaise nouvelle » sur le PIB, sur la

croissance économique et sur I'économie en général ?

« Une mauvaise nouvelle » entrdine une perte de confiance des
entreprises, des ménages et des investisseurs. Le chiffre
d'affaires et la valeur ajoutée des entreprises vont diminuer. Au
niveau national, le PIB en baisse va engendrer une croissance
faible. Les conséquences économiques sont des entreprises en
difficulté qui risquent de réduire leurs effectifs et des ménages

avec moins de pouvoir d'achat.

Ouvrez le fichier « La croissance du PIB en France ». Relevez la meilleure puis la

pire performance de I'économie frangaise sur la période de 2000 a 2014.

En 2000, I'économie frangaise a connu une croissance de 3,9 %.
Par contre, l'année 2009 a connu une croissance nhégative
(récession) de - 2,9 %.

Effectuez et imprimez une représentation graphique de la croissance

économique de la France (hom du fichier : CROIFRAN).

Consultez l'article « Moody's abaisse encore sa prévision de croissance pour la
France ».

Qui est Moody's ? Qui est Michel SAPIN ?

Moody’'s est une agence de notation. Michel SAPIN est le

ministre des finances.
Qu'ont-ils annoncés pour 2014 ?

Tls ont annoncé que la croissance du PIB de la France a été

ramenée a 0,5 %.
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Quelle est la conséquence de cette annonce ? Pourquoi ?

La conséquence de cette croissance faible est que le déficit
public passera a 4 % du PIB (au lieu de 3,8 %). En effet, moins

de croissance entrdine moins de recettes fiscales (impats).

Complétez la croissance en croisés.

Horizontal
1. Le PIB mesure sa santé au niveau national.
3. Iis regoivent deux tiers de la valeur ajoutée.
5. Une fois produite, elle sert a rémunérer, consommer et investir.
6. Le PIB par habitant sert a les faire au niveau international.
10. Cet indicateur est proposé pour compléter le PIB.
13. Dans 3 ans, la valeur du PIB de celte année le sera.
14. Cette production faite a la maison n'est pas comprise dans le PIB.
15. Le PIB n'en est pas un indicateur.
Vertical
2. Evolution du PIB entre deux années.
4. Cet organisme contrdle le calcul du PIB au niveau européen.
7.Elle est estimée a 3,7 % du PIB quand elle est souterraine.
8. Cette production est dissimulée par les entreprises.
9. Ceux de la nation sont établis par I'INSEE.
11. C'est la somme des valeurs ajoutées.
12. Elle calcule et diffuse les chiffres de la croissance.
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5. Synthese : la croissance

5.0 La mesure de la croissance économique

La croissance économique représente |'augmentation, pendant une
longue période, de la production de biens et services d'un pays.
Le PIB (produit intérieur brut) est son outil de mesure.

Le taux de croissance correspond a la variation du PIB exprimée
en pourcentage sur une période donnée. Si ce taux est positif, le
pays est en croissance économique. Si le taux est négatif, le
pays est en récession économique voire en crise. Il est utile pour
comparer la croissance entre les pays et permet de les situer les

uns par rapport aux autres.

5.1 Les autres outils de mesure de la croissance économique

Le PIB vert L'indice de compétitivité

mondiale

Il classe les pays en fonction d'une diversité
de critéres (ex. : efficacité des institutions,
stabilité économique, qualité du systeme de

Il permet de prendre en compte Les
conséquences  environnementales de la

croissance telles que la pollution, |'épuisement
des ressources naturelles.

santé et de |'éducation, efficacité du
marché...) mettant en évidence leurs forces et
leurs faiblesses par rapport aux autres pays.

L'indice de développement
humain (IDH)

L'indice du bonheur mondial
(IBM)

Il a pour objectif d'évaluer le niveau de
développement humain des pays du monde au-
deld de leur poids économique mesuré par le
PIB. Il fait la synthése de trois séries de
données santé et longévité, acces a
I'instruction et niveau de vie décent.

Calculé avec 40 critéres regroupés en quatre
domaines, il définit le bonheur au niveau
mondial : paix et sécurité, démocratie et
droits de I'homme, qualité de vie, intelligence
et culture.
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